PONTO 135/6 Pigs.

EXAME NACIONAL DO ENSINO SECUNDARIO

12.° Ano de Escolaridade (Decreto-Lei n.” 286/89, de 29 de Agosto)
Cursos Gerais e Cursos Tecnoldgicos

Duracio da prova: 120 minutos 1.* FASE
1998 1.* CHAMADA
VERSAO 1

PROVA ESCRITA DE MATEMATICA

Para cada uma das nove quesibes desla primeira parte, seleccione a rasposta correcta, de antre
as alternalivas que (he s80 apresantadas, e escreva na sua folha de respostas a letra qua lhe
comasponde. N3o apresents calculos. AtencBol Se apresentar mais do que uma resposia, a
questdo serd anulada, o masmo acontecando s a latra transcrita for ilegivel.

Cotago; cada resposta certa, +9 pontos, cada resposta emada, -3 pontos; questao nao
respondida ou anulada, 0 pontos. Umn total negativo nesta primeira parle da prova vale 0 pontos.

- 1 Zn
1. Ovalorde lim (1 + ?) &
=g

(A) 1 (B) +oo (€) e (D) €2

2. MNa figura astio reprasaniadas:
* parte do gréfico de uma fungao f
diferencigvel em R

«uma recla r tangente ao grafico
de f no ponto de abgissa 3

O valor de f(3), derivada da funglio
f noponto 3, pode ser igual a

(A) -1 (8) 0 (©) 7 ©) 1

3. De uma fungio g, de dominio R, sabe-se que:
- g(0)=1
« g é estritamente crescente em [, + oo
* g & par

Indique qual das seguintes afirmagbes & verdadaira,
(A) O conlradominiode g 4 [0, 4 oo {B) g 4 estritamente crescente em R
(C) g &injectiva {D) g n&otem zeros
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Na figura abaixo ests parle da representacao grafica de uma fungio s de dominic R.

indique qual das figuras seguintes poda ser parta da representagio grafica da funglio ©
definida por #{z) = ﬁl?_l_

(A) (B)
. ol
4 ! ‘:
_-\ /"‘-_ L i ol i 7 =
-1\ / ] K 1 E \ E x
(C) (D)
& F

Considers, num referencial o.n. Ozyz:
+aesfera £ definida pala condigio (z — 1)? + (y—-2)* + (2 —-3)* < 36
»arecta r deequagio (x, ¥, 2) =(1,2,3)+k(-2,0,1), kR

A ntersecclo darecla r com aesfera £ & um segmento de recta.
Gual & o comprimenio desse segmento de recta?
{A) 8 (B) 10 (C) 12 (D} 14
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Na figura estd representado um tetrasdro reguiar (sdlido geométrico com quatro faces,
gue 580 lodas tridnguios equiliteros).

» A, B, C e D so os vértices do letraedro i =

« AB=6 A

O valor do produto escalar EE# cC

(A) 18 (B) 182 (C) 36 (D) 36+/2

Considere, num referencial o.n. 20y, os pontos A(2, 0) e B(6,0).
Indique qual das figuras seguintes pode representar o conjunto de pontos P do plano
tais que PA+ PB = 5.

(A) (B)

(€ (D)

O penditimo nimero de uma cera linha do Triéngulo de Pascal & 10.
Qual 4 o terceiro nimero dessa linha?

(A) 11 (B) 19 (C) 45 (D) 144

Um dado 4 langado cinco vezes,
Qual & a probabilidade de que a face seis apareca pelo menos uma vez?

wi-(3)° @1-(3)° @@ oc@)
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Segunda Parte

Nas quesidas desta segunda parte, aprasente o seu rackocinio de forma clara, indicando todos
os cAlculos que tiver de efectuar a todas as justificacies que entender nacessérias.
Alengao: pode ser-lhe (lil consultar o formulério apresentado no final da prova.

1. Seja [ afunglo definidaem R por f(x) =Ing,{E:cz} — log, x
a) Mostre que f(x) = 3+ log,z, paraqualquer z € R*

b) Detarmina a abcissa do ponto de intersecqlo do graficode f com a recta de equago y = 8

2. Duas povoagdes, A e B, dislanciadas 8 km uma da outra, estio a igual distdncia de uma
fonte de abastecimento de dgua, localizada em F.

Prelende-se construir uma canalizacdo ligando a fonte As duas povoagdes, como se indica
na figura abaixo. A canalizacBo & formada por trés canos: um que vai da fonte F' alé um
ponto P e dois que partem de P, umpara A eoutropara B. Oponto P esta a igual
distdnciade A ede B.

Tem-se ainda que:;

= oponto M, ponto médio de [AB].
dista 4 km de F’

* = & aamplitude do &ngulo PAM
(=€ [0, 7))

n} Tomando para unidade o quidmetro, mostre que o comprimento total da canalizagiio é dado
por
glz) =4+ B—dsenz

o8 T

(Sugest8o: comece por mostrar que PA = m‘: eque FP = 4—dtgr)

b) Calcule g(0) e interprete o resultado obtido, referindo a forma da canalizag30 e consequents
comprimento.

c) Determine o valor de T para o qual o comprimento total da canalizagfio & minimo.
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a)

Uma lurma de uma escola secundaria term 27 aluncs: 15 raparigas e 12 raparas.

O delagado do turma & um rapaz.

Pretande-se conslituir uma comisso para organizar um passeio. A comissBo deve ser
formada por 4 raparigas e 3 rapazes. Acordou-se que um dos 3 rapazes da comissdo serd
necessariamenta o delegado da turma,

Quantas comissdeas diferentes sa podem conslituir?

b) Admita gue o T membros da comissfo, depois de constitulda, vao posar para uma fotografia,
colocando-se uns 8o lado dos oulros.
SUWWHHHMWM.quﬂﬁupmbahﬂdml:imsraparlmm'amhﬁm
junias
Apresente o resultado na forma de dizime, com aproximacio s milésimas.

4.  Nafigura esta representado, em referencial o.n. Ozyz, um sélido formade por um cube
& uma pirimide quadrangular regular.

* A basa da piramida coincide comn a face superior do ‘z

cubo v
* O vérilca () concide com & origem do referencial
= O vértice IV partence ao samielxo positive Oz ]
= O vérlice P perlence ao semiebo positivo Oy i T
* O vértice § pertence 8o semielxo pesitivo Oz S Iy

R u

» A allura da piramide, ¥ M, 4 igual a0 comprimento : P

da aresta do cubo et g
+ O vértice V' tem coordenadas (3, 3, 12) N Q

X

a)  Justiigueque UL = 6 eque UV = 36

b} Determine a interseccao da recta que contém @ aresta [L'V] com o plano de
equagho = 4

c) Considera um ponto 4 perlencente & aresta [U7Q).

Um plano que contenha o ponlo A e que saja paralelo a0 plano $Oy divide o solido
representado na figura sm duas partes.
Determine a cota do ponte A de modo que sajam iguais os volumes dessas duas parles,

Formuléario

Volume da pirdmide = % x Area da base X Alurs

F'“ V.5.F.F.
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Cada questdo centa .......
Cada questio emada.

Cada questfo nio rﬁpundh:la.;:llu anulada ..

Nota: um total negativo nesta parte da prova vale 0 (zeroc) pontos.
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